

沈阳铁路部门预计清明假期发送旅客354万人次 加开“慢火车”和春游专列助市民出行

本报讯 记者唐佳丽报道 清明小长假期间,中国铁路沈阳局集团公司预计发送旅客354万人次,日均发送旅客88.5万人次。为此,沈阳铁路部门采取加开临客和春游观光专列,继续开行“慢火车”等措施,最大限度满足旅客回乡祭祖扫墓、外出旅游踏青的需求。

43对,创近年来清明节期间加开临客数量新高。2018年底开通的京沈高铁承沈段、新通高铁也迎来清明假期“首秀”,京沈高铁承沈段在开行15对动车组列车的基础上,也将加密开行动车组列车。此外丹东至通辽的周末线列车也将改为每日开行,旅客可以乘坐动车组列车从辽东之滨穿越到草原腹地。

开了多次春游专列。人们可以坐动车到大孤山景区近距离感受古建筑文化;乘“游松花湖、赏春江水”旅游观光列车,从长春出发前往吉林松花湖尽赏秀美春景;坐“体验寒食民俗”观光列车,到延边朝鲜族聚居区,品米酒、尝打糕,感受别具特色的朝鲜族节日氛围。

次列车是唯一一趟穿行在辽宁西北山区魏塔线崇山峻岭间的旅客列车,沿途共停靠37个车站、12个乘降所,全程走行367公里,运行时间9小时28分,最低票价仅为2元,全程票价26.5元。乘坐“慢火车”回乡扫墓既安全方便,又比自驾车经济实惠,受到很多市民的欢迎。在开行原有“慢火车”的同时,沈阳铁路部门还加开了大连至鞍山、沈阳至昌图、大石桥、盘锦以及长春至榆树等多次普速列车,满足旅客多种出行需要。

沈阳今年建6.6万格口智能信报箱

本报讯 记者丁冬报道 3月26日,记者获悉,今年,沈阳市将推进智能信报箱的建设,在新建住宅小区配套建设智能信报箱,改造老旧小区既有邮政设施,解决沈阳邮政服务末端难题,全年将新建6.6万格口智能信报箱。

据介绍,智能信报箱是信报箱的升级版,是住宅楼房配套的公共服务设施,它在满足传统信报投递功能的基础上提升末端服务智能化水平,增强安全性、便捷性和使用效率。也就是说,智能信报箱融合了普通信报箱与智能快件箱的功能,它在存放报纸、杂志、信件的基础上,能把剩余额格转化用作快件箱,既可投取信函、报刊,又可投取包裹。市民在取物品时,可以凭密码、卡或者短

视点 SHIDIAN



北陵公园有只不怕人的小喜鹊

经常去沈阳市北陵公园健身的市民都会知道公园里有一只不怕人的小喜鹊,人们给它起了个名字叫“闹闹”。“闹闹”不但不怕人,还喜欢和人一起玩,它经常从树上飞到市民的手上、肩膀和头顶。人们都非常喜欢“闹闹”,总会带来各种食物给它吃,像花生、坚果等,还有一些切成碎末的生肉。

听说这只小喜鹊曾经受过伤,被好心人救过,所以它就不怕人了,并和人类成了好朋友。在北陵公园

里,还有许多鸟类和松鼠等小动物自由、欢乐地觅食和游玩,它们对人类很友善,和平相处,和谐共生。

本报记者 万重 摄



大连存量房交易4月起须网签备案

本报讯 记者吕丽报道 3月26日,记者获悉,从今年4月1日开始执行的《大连市存量房买卖合同网签备案管理办法》(以下简称《办法》),要求除个别情况外的存量房交易须网签备案,并办理第三方资金监管,此举将有效避免交易环节不透明、一房多卖、预付款被不法中介卷走等交易陷阱,保障存量房交易安全性,提高交易信息透明度。

据悉,《办法》明确,大连市行政区域内房地产经纪机构开展居间服务发生存量交易的或交易双方直接成交的(不含直系亲属,以房屋抵顶债务、能提供生效法律文书或经公证的《抵债协议》等情况),须在大连市存量房交易合同网签备案服务平台上进行合同网签备案。网签备案合同作为不动产登记机构办理存量房转移登记、税务部门办税环节、银行办理交易资金监管和贷款的重要依据。交易双方在网签备案平台进行合同网签备案的,须办理三方交易资金监管。

涉案4000余万元的“五行币”特大传销案二审宣判

本报讯 记者侯永锋 刘乐报道 3月26日,记者获悉,日前由阜新市细河区人民检察院提起公诉的一起涉案金额达人民币4000余万元的“五行币”特大传销案件尘埃落定,阜新市中级人民法院驳回被告人刘甲(化名)等5人上诉,维持细河区人民法院对刘甲(化名)等5人以组织、领导传销活动罪分别判处二年半到一年半,并处罚金2万元的一审判决。

据了解,所谓“五行币”是一种体积比一元硬币仅大一圈儿的像吊坠装饰品的“硬币”,其一面印有“五行币”创始人宋密秋的个人头像,一面印有金、木、水、火、土五行图案。他们宣称,该币为纯金打造,以5000元一个的价格对外进行传销。“五行币”传销是波及全国的新型传销形式,其头目打着“民生工程”、高额回报的幌子,依托“五行币”开展传销活动,短时间内涉案金额就超过了百亿元。目前,传销组织头目宋密秋已被湖南省某检察院以涉嫌组织、领导传销活动罪向法院提起公诉。承办本案的检察官张春宇向记者透露,自2016年11月末起,该传销组织在短短几个月的时间,就发展下线1000余人,并从中牟取巨额利益。

健康儿歌响彻校园



走进校园,先闻其声,一段朗朗上口的儿歌响彻校园。近日,锦州市古塔区站四小学为了让小学生们感受到积极向上、健康的“红色文化”,全校24个班级举行“健康儿歌进校园、

红色基因代代传”主题班会。1048名师生参加传统健康红色儿歌传唱活动,播撒“红色文化”的种子,传承红色基因,润泽金色童年。

本报特约记者 李铁成 摄

沈阳未来三年改造365个电力弃管小区

本报讯 记者丁冬报道 为不断提高电力设施安全保障水平及供应能力,3月26日,沈阳市印发《既有住宅小区电力配套设施改造工作方案》,并提出,到2021年年底前,将改造完成365个电力弃管小区和76个临时电代正式电小区,基本解决全市既有住宅小区存在的电力弃管、临时电代正式电等问题。

根据该方案,本次改造包括和平区、沈河区、皇姑区、大东区、于洪区和铁西区、浑南区、沈北新区、苏家屯区、辽中区的商品住房、商住两用房、经济适用房、公租房、廉租住房、安置房等既有住宅小区(不包括居民自建房),从公用供电设施10千伏接入点及公共配电变压器台以下至住宅电表的电力设施。

改造主要针对电力弃管小区和临时电代正式电小区,计划投入资金7.67亿元。其中,电力弃管小区指应由开发、建设单位或委托物业公司负责维护的各企事业单位集资建房和社会商品住房,因企业经营困难等原因造成无人维护而放弃电力设施管理的小区。目前,沈阳市共有电力弃管小区365个,其中计划2019年改造100个,2020年改造135个,2021年改造130个。

同时,沈阳市还有76个临时电代正式电小区,主要是指未办理正式用电而使用施工临时用电供电的小区。其中,由政府开发的经济适用房、廉租房,由于土地规划手续不全、资金未到位等原因,导致无法办理正式用电的小区有4个,将于2021年之前统一办理正式用电;由开发企业开发的小区72个,开发企业现有资金或存在抵押物的,由所在区政府负责协调原开发企业出资办理正式用电;开发企业注销、失联或无资金和抵押物的,由所在区政府研究垫资建设方案,追缴资金方案并处理责任人。

校长老师每天都和学生吃一锅饭 盘山县学校实行陪餐制已5年

本报讯 记者刘永安报道 盘锦市盘山县弘毅中学初二学生李子涵说:“老师和我们同餐,学校的池校长陪我们吃的次数最多,他每天三顿饭都和我们一起吃。”3月25日中午,记者在弘毅中学的食堂看到,全校1200多名学生和120名老师坐在一起用餐。一个锅里百菜,同一张餐桌上用餐,已经是这所中学的日常。

从2014年开始,盘山县太平学校、甜水学校等学校陆续建立了食堂。目前,盘山县共建有17个学校食堂。盘山县在建立食堂之初,就把“师生同餐”作为一项硬性规定,尤其是学校校长作为食品安全第一责任人,必须同学生一起吃,吃同样的饭菜,坚决不允许学校食堂为教师和校领导开小灶。目前,盘山县各学校实行陪餐制已5年。

弘毅中学是一所寄宿制初中,学生每天三顿饭都在学校食堂就餐。李子涵的父母最担心的是孩子吃得安不安全、可不可口。当他们知道学校的老师、校长和学生桌挨桌就餐,交同样的钱,吃同样的饭菜后就放心了。弘毅中学的师生,每人每天15元钱,午餐和晚餐都是两荤一素,不能选餐,确保师生吃得一模一样。

弘毅中学高度重视学校食品安全与营养健康管理,切实承担学校食品安全重大责任,确保师生舌尖上的安全。校长池军华说:“学校食品安全与学生的健康密切相关,这份责任之重大,怎么认真抓都不为过。”



金龙飞舞 华夏得福